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En fremtid for alle
I Oxfam Danmark mener vi, at vi kan 
skabe store forandringer, når vi er 
mange, der står sammen.

Det understreges især af alle vores 
resultater, der bygger på et godt 
samarbejde med partnere, medarbej-
dere, frivillige og donorer – især 
globalt. Og ikke mindst de mange men-
nesker, der støtter vores arbejde 
økonomisk og med aktiv deltagelse.  

Disse år er stærkt præget af globale 
kriser og store folkelige bevægelser. 
Blandet andet har destruktionen af liv i 
Gaza og intensiveringen af volden på 
Vestbredden skabt en fornyet bevæ-
gelse for fred og lige rettigheder, som 
Oxfam Danmark var blandt de første til 
at mobilisere, her ved at kræve øjeblik-
kelig våbenhvile tilbage i 2023. 

Oxfam har siden 1950´erne arbejdet 
med at forbedre levevilkårene for 
palæstinenserne, og som en del af 
konføderationen opskalerede vi hurtigt 

vores nødhjælpsindsats via vores 
lokale medarbejdere og partnere i Gaza. 
En indsats, vi fortsat driver.  

På baggrund af vores strategi for 
2023-27, vil vi styrke folk i at kæmpe 
for ”en lige og retfærdig fremtid”. Vi vil 
gøre op med ekstrem økonomisk 
ulighed, klima-uretfærdighed, give alle 
ret til en god uddannelse og ikke 
mindst beskytte og hjælpe folk i nød.

Krig, konflikter og klimakrise dominerer 
verdensbilledet. Det har ført til ødelag-
te hjem, mangel på mad og massive tab 
af menneskeliv. 

Sammen med partnere og Oxfam-kon-
føderationen har vi leveret nødhjælp til 
befolkningen i blandt andet Syrien, 
Sydsudan og Palæstina. Udover vores 
massive nødhjælpsindsats har vi lavet 
skarpe rapporter, der viser, hvordan 
sult i verdens fattigste regioner 
hænger sammen med klimaforandrin-
ger og ekstreme profitter blandt de få 

selskaber, der styrer verdens handel 
med fødevarer.

Derfor er vi stolte af, at vi fortsat tager 
skridt frem mod en skat for de ultra-ri-
ge personer, så midlerne kan sikre 
gode skoler, sundhed og grøn omstil-
ling for alle.

Vi vil gøre op med 
ekstrem økonomisk 
ulighed, klima-uretfær-
dighed og give alle ret til 
en god uddannelse. Og 
ikke mindst beskytte og 
hjælpe folk i nød.

”
Lars Koch, 
Generalsekretær
i Oxfam Danmark
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Foto: Hans Bach

Oxfam Danmark kæmper for, at de rige 
lande tager ansvar, Samtidig hjælper 
vi de fattigste og mest udsatte 
befolkninger med at få indflydelse på 
brugen af naturens ressourcer og 
skabe en bæredygtig, lokal udvikling. 

De rigeste 1 procent i verden er de 
største forurenere, mens det er 
verdens fattigste, der bærer byrden af 
konsekvenserne - derfor bør de 
største forurenere også tage ansvar 
for klimaforandringerne. 

Her kommer vi til at styrke vores 
indsats de næste år, samtidig med at 
vi hjælper de mest sårbare mennesker 
på frontlinjen af klimaforandringerne 
med at tilpasse sig og blive mere mod-
standsdygtige.  

I Oxfam Danmark har vi i årtier vidst, at 
uddannelse er det bedste våben mod 
ulighed. Derfor har det stor betydning, 
at vi gennem Education Out Loud-fon-
den, som er verdens største fond 

inden for uddannelse til civilsamfun-
det, støtter partnere i mere end 60 
lande.

Forandringer kommer, når mennesker i 
landene står sammen og kræver 
retten til en kvalitetsuddannelse – 
ikke mindst for unge, kvinder og børn. 

Tusind tak til alle Oxfam Danmarks 
medlemmer, medarbejdere, frivillige, 
donorer og partnere. 

I er grunden til, at vi kan skabe en 
mere lige og retfærdig fremtid for alle.

 

Lars Koch, 
Generalsekretær
i Oxfam Danmark
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Oxfam er internationalt anerkendt 
som én af de mest indflydelsesrige 
humanitære organisationer, der 
udfordrer ulighed og opbygger 
stærke partnerskaber samt allian-
cer, både lokalt og globalt.

Oxfam Danmark er en del af den 
globale Oxfam-familie hvor vi 
sammen står stærkere i kampen 
for en mere lige og retfærdig frem-
tid for alle.

I Oxfam Danmark tror vi på, at men-
nesker har evnen til selv at skabe 
sig en bedre fremtid.

Når samfund mobiliserer sig og står 
sammen, kan vi gøre en forskel. 
Derfor støtter vi blandt andet 
kvinder, unge, oprindelige folk, 
græsrodsgrupper og lokale civil- 
samfundsorganisationer. 

Vores mission er at hjælpe dem, 
der har akut behov for humanitær 
støtte og samtidig arbejde på at 
løse de grundlæggende årsager til 
fattigdom og ulighed. I stedet vil vi 
skabe mere retfærdige og bære-
dygtige løsninger for både menne-
sker og planeten. 

Vi ved, at årsagerne, der fører til 
stigende ulighed og fattigdom på 
verdensplan, er komplekse – og 
samtidigt forbundne. 

Derfor arbejder vi tæt sammen med 
det globale Oxfam og vores konto-
rer i hele verden for at skabe foran-
dring på tværs af både lande, 
kulturer og traditionelle skel. 

Vi tror på, at vi kan nå vores mål, 
når vi står sammen.  

En lige og retfærdig 
fremtid
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Guatemala: Lucas viser, 
hvordan tørken har 

påvirket hans afgrøder. 
Foto: Pablo Tosco
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Klimaretfærdighed

Økonomisk retfærdighed Nødhjælp

Uddannelse
Kvalitetsuddannelse er et af de 
bedste våben mod fattigdom og 

ulighed. Derfor kæmper vi for 
bedre skoler og bedre undervis-

ningsmaterialer over hele verden. 
Vi vil sikre adgang til uddannelse 
af god kvalitet, så børn og unge 

lærer både at læse, regne og 
kræve deres rettigheder.

Vi kæmper for, at de rigeste lande 
og mennesker tager ansvar for 

klimaforandringerne. Vi hjælper de 
fattigste og mest udsatte befolk-

ninger til at blive mere modstands-
dygtige over for naturkatastrofer 

og er med til at udvikle grønne 
løsninger, som styrker fødevaresik-
kerheden og en bæredygtig brug af 

naturressourcer.  

Vi udfordrer den økonomiske 
politik både lokalt, nationalt og 

internationalt i retningen mod et 
progressivt skattesystem, der 

holder virksomheder og de 
rigeste ansvarlige, bekæmper 

skatteunddragelse og forbedrer 
levevilkårene for alle.

Vi er en af verdens største 
nødhjælpsorganisationer. I 

katastrofer, krig og konflikt er vi 
derfor til stede i nogle af verdens 
hårdest ramte områder med både 

akut nødhjælp og langsigtet 
fredsopbygning.  



Hvor vi gør en forskel
Oxfam International består af 22 medlemsorganisationer, herunder Oxfam Danmark, og 40 landekontorer, der dækker alle kontinenter. Med hjælp fra en række 
fonde og Danida – Udenrigsministeriet - arbejder Oxfam Danmark i primært Burkina Faso, Mali, Niger, Ghana, Kenya, Sydsudan, Uganda, Libanon, Palæstina, 
Syrien, Yemen, Colombia og Guatemala. Derudover støtter Education Out Loud-fonden uddannelsesaktiviteter i 60 lande.

410.345
mennesker fik direkte gavn 
af Oxfam Danmarks arbejde

52%
af dem, vi har hjulpet, er 
kvinder og piger
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Oxfam Danmark
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Støtte fra
medlemmer, 
partnere 
og fonde

Takket være vores medlem-
mer, part- nere og donorer 
kan vi arbejde for en mere 
retfærdig verden.

Oxfam Danmarks arbejde 
afhænger af donationer fra 
medlemmer, partnersamar-
bejder samt støtte fra 
privatpersoner, institutio-

nelle donorer, private fonde 
og virksomheder.

Sammen med andre civil- 
samfundsorganisationer, 
myndigheder og private ak- 
tører har vi kæmpet for at 
gøre en forskel for verdens 
mest sårbare mennesker.

Vores indsatser omfatter 
langsigtede udviklingspro-
jekter og akutte nødhjælp-
sindsatser, som alle bidra-
ger til FN’s Verdensmål for 
bæredygtig udvikling.

Læs mere i vores Resultat-
rapport 2024.

Her kom pengene fra

44% Global Partnership for Education
41% Danida og Udenrigsministeriet
6% Andre donorer
5% SIDA
2% Medlemmer
1% Indsamlinger og kampagner

Det gik pengene til

63% Langsigtede udviklingsprojekter og  
 støtte til politiske forandringer
28% Hjælp til mennesker i akut nød
7% Administration
2% Fundraising

hER BLEV PENGENE BRUGT

57% Afrika
16% Mellemøsten og Nordafrika
13% Latinamerika
9% Asien og Stillehavsområdet
5% Andre steder globalt

Alle tal er fra resultatrapport 2024.
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Økonomisk 
retfærdighed
Vi ønsker en retfærdig verden med 
en mere lige fordeling af goder, magt 
og ressourcer. Den økonomiske
ulighed og uretfærdighed er stigen-
de både globalt og i Danmark. 

Derfor arbejder Oxfam Danmark på at 
styrke civilsamfundets kapacitet og 
indflydelse på både lokalt, nationalt 
og internationalt niveau. 

Vores fokus er at mindske økono-
misk ulighed, støtte retfærdige 
skattesystemer, ny lovgivning og 

offentlige ydelser, der kommer de 
mest udsatte til gode. For at opnå alt 
dette, har Oxfam Danmark arbejdet 
tæt sammen med civilsamfundsor-
ganisationer i forskellige lande i 
Afrika, Latinamerika og Mellemøsten. 
  

I 2024 har vi bl.a. styrket støtten til 
sociale bevægelser, journalister og 
civilamfundsaktører, herunder unge, 
kvinder, og oprindelige folk, som 
arbejder for økonomisk retfærdighed 
og mod ulighed.

Indonesien: Uligheden er 
tydelig flere steder i verden. 

Foto: Tiara Audina.
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Oxfams ulighedsrapport 
Hvert år udgiver Oxfam en rapport om ulighed i forbindelse med 

det årlige møde i World Economic Forum i Davos, Schweiz.  

Den seneste rapport fokuserede på den øgede ulighed, og hvordan de ultra-
rige mennesker bør tage et større ansvar gennem en formuebeskatning. 

Pengene kan bruges til at investere i sundhed, uddannelse og klima.
 

Hvert år er rapporten en stor, global succes, hvor dens analyser og anbefa-
linger deles bredt: Den får massiv omtale i både traditionelle og sociale 

medier,hvor budskabet om behovet for at  bekæmpe ekstrem rigdom 
blev delt med over 10.000 medieomtaler i 135 lande i 2024.



En sejr for civilsamfundet
Oxfam Danmark støtter partner-
organisationer for at fremme en 
retfærdig skattelovgivning.

I Kenya, Uganda og Ghana 
styrker Oxfam Danmark civilsam-
fundet og undersøgende 
journalisters arbejde, så de kan 
afsløre, hvordan lovgivning og 
nationale budgetter har  konse-
kvenser for befolkningens 
fattigste. Sammen med vores 
partnere havde vi blandt andet 
stor succes med en mediekam-
pagne i Kenya. Her viste en 
analyse af forslaget til Finanslo-

ven, at loven ville øge skatten 
for de fattigste og dermed gøre 
deres leveomkostninger uover-
skueligt høje. 

Takket være kampagnen blev 
der foretaget 15 vigtige ændrin-
ger i finansloven, som afspejle-
de kravene fra civilsamfundet. 

Nye rettigheder i Colombia
Efter flere års hårdt arbejde 
nåede to civilsamfundspartne-
re, der kæmper for det oprindeli-
ge folks og småbønders rettig-
heder i Colombia, en banebry-
dende aftale med Ministeriet for 

Minedrift. Parterne blev enige 
om, at der skal udvikles nye 
landsdækkende retningslinjer, 
som garanterer, at især kvinder 
bliver hørt i forbindelse med for 
eksempel minedrift, megadam-
me og vindmølleparker på deres 
jord og i deres territorier.  

Aftalen omfatter ret til partshø-
ring før og under aktiviteterne, 
til at deltage i overvågning af 
risikoen for forurening samt til at 
modtage økonomisk eller anden 
kompensation i tilfælde af tab af 
jord eller forurening. 

Presset
gør en
forskel

64 nye love og budgetter
fik Oxfam Danmarks partnere indflydelse på hos beslutningstagere i 
2023, som fremmer menneskerettigheder eller forbedrer skatteområdet 
til gavn for de fattigste.  

Ghana: Bilengban henter 
vand med sin familie.  

Foto: Hans Bach
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Klimaforandringerne rammer 
verdens fattigste mennesker 
hårdest, mens vi i den vestlige 
verden står for langt den største 
del af den CO2-udledning, der er 
årsag til klimaforandringerne. 

780 millioner mennesker på 
verdensplan lever i dag under 
fattigdomsgrænsen, og de bliver 
også hårdest ramt af voldsomme 
vejrfænomener, oversvømmelser 
eller tørke.  

I Oxfam Danmark kæmper vi for at 
skaffe mere støtte til genopbyg-
ning og kompensation, når klima-
katastroferne rammer. 

Samtidig hjælper vi de fattigste og 
mest udsatte befolkningsgrupper 
med at få indflydelse på brugen af 
naturressourcer og skabe bære-
dygtig, lokal udvikling.  

Derudover arbejder vi på at påvir-
ke politiske beslutningstagere og 
fremme en politik, som kan 
bremse klimaforandringerne. 

Vi presser på for, at de rigeste 
lande og personer tager ansvar 
for deres CO2-udledninger og 
kompenserer for de skader, klima-
forandringerne forårsager.  

I 2024 styrkede Oxfam Danmark 
samarbejdet med partnere i det 
globale syd om en retfærdig grøn
omstilling, og var med til at drive 
en global indsats for udfasning af 
fossile brændstoffer gennem
pilotprojekter, politisk påvirkning 
og støtte til lokalsamfunds 
adgang til solenergi og grønne 
løsninger.

klimaretfærdighed
Mozambique: José Arnando går 
gennem det forurenede vand omkring 
sit hjem i Tica, Mozambique.
Foto:  Micas Mondlane

25.800 mennesker
 i fattige og sårbare lokalsamfund blev i 2024 mere 
modstandsdygtige over for klimaforandringer
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Lokalsamfund bliver 
modstandsdygtige
Vi støtter civilsamfundsorganisationer, 
som kæmper for lokalsamfundets ret til 
at tage aktiv del i forvaltningen af natur-
ressourcer.

Derudover hjælper vi med at øge mod-
standsdygtigheden over for naturkata-
strofer ved at sikre klimaresistente 
afgrøder og træne lokale bønder - især 
kvinder og unge - i bæredygtige land-
brugsmetoder som skovbrug, komposte-
ring, skadedyrsbekæmpelse og effektiv 
brug af vand.

Næsten 26.000 mennesker fik gavn af 
træning i klimavenlige landbrugsteknik-
ker, kriseberedskab, samt dyrkning af 
grøntsager til det lokale marked i lande 
som Burkina Faso, Mali, Kenya, Sydsu-
dan, Uganda og Syrien, og styrkede 
dermed deres modstandsdygtighed 
overfor klimarelaterede kriser. I Uganda 
fik flere træningscentre installeret 
tønder til regnvandsopsamling og solpa-
neler til at generere strøm til gavn for
de studerende og undervisere.

Indflydelsesarbejde resulterede i en ny 
klimafond
I 2024 arbejdede Oxfam Danmark sammen 

med lokale civilsamfundspartnere for at 
påvirke den internationale klimapolitik.

Alt for mange af verdens fattigste lande 
er blevet ramt af klimaforandringer på 
grund af de rige landes enorme udlednin-
ger. 

På denne baggrund bidrog Oxfam 
Danmark med tal og analyser til Oxfams
rapporter om klimaulighed og klimafinan-
siering op til klimatopmødet COP29 i 
Baku. 

Rapporterne fik stor dækning i danske og 
internationale medier, og sammen med 
vores indflydelsesarbejde overfor Klima 
og Energiministeriet bidrog det til at 
sætte de riges landes forpligtelser 
omkring klimafinansiering på dagsorde-
nen. Det er ikke nok, at der i 2023 blev 
oprettet en klimafond for tab og skader. 
Oxfam Danmark fastholder presset på de 
lande der udleder mest, i tæt samarbejde 
med partnere i det Globale Syd.

”Siden projektets begyndelse har vi lært mere om, hvordan man planter træer, 
og hvordan man passer på dem. Nu har jeg tre hektar at plante træer på.”

Mali: Djelika fik hjælp gennem et Oxfam 
projekt til at dyrke jorden, som har været 

ødelagt af tørke og oversvømmelser.  
Foto: Diafara Traoré
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Transformativ 
uddannelse
Uddannelse giver elever i alle aldre 
læringsmuligheder og handlekraft. 

Når uddannelse er relevant og af høj 
kvalitet, giver det de mest sårbare 
og udsatte mennesker bedre mulig-
hed for at kræve deres rettigheder, 
skabe deres egen fremtid og handle 
på udfordringer som for eksempel 
sociale samfundsnormer, der
skaber ulighed mellem kvinder og 
mænd.  

Det er, hvad Oxfam Danmark kalder 
’transformativ uddannelse,’ og det 
er samtidigt målet for arbejdet med 
lokale partnere som studenter-
bevægelser, lærere og civil-
samfundet på tværs af lande og 
globalt.   

Oxfam Danmark har støttet civil- 
samfundspartnere i deres indsats 
for gratis offentlig kvalitetsuddan-

nelse og for at holde regeringer og 
andre beslutningstagere ansvarlige 
for at levere og sikre de nødvendige 
ressourcer.

Det indebar blandt andet klima-
uddannelse i de tekniske skoler og 
andre erhvervsuddannelser samt et 
uddannelsessystem, der bidrager til 
læreres og elevers modstandskraft i 
kriser og samtidig er en vigtig søjle i 
kampen mod ulighed. 

I 2024 støttede vi uddannelses-
aktiviteter i mere end 60 lande. Det 
omfatter også Education Out Loud, 
der er verdens største fond for 
uddannelse og social ansvarlighed, 
som Oxfam Danmark forvalter for 
Global Partnership for Education. 

44.000 mennesker
Har fået direkte gavn af Oxfam Danmarks 
indsats for at sikre kvalitetsuddannelse til alle.
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Ghana: Eleverne lytter til læreren i 
en skole i det nordlige Ghana. 

Foto: Hans Bach
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Teknisk uddannelse skaber 
håb for unge mennesker    
Vi kæmper på flere fronter for 
at forbedre adgangen til 
kvalitetsuddannelse.

I Burkina Faso, Mali og Niger 
har Oxfam Danmark støttet 
nye modeller for erhvervsfag-
lig uddannelse.

I Niger har civilsamfundspart-
nerne presset på for at få 
lærere på ti erhvervsfaglige 
uddannelsescentre til at 
undervise eleverne i grønne 
færdigheder relateret til 
klimaforandringer og arbejde 
med husdyr, landbrug, have-
arbejde og træarbejde. 

Derudover har vores partnere i 
Palæstina mødtes med 
repræsentanter fra regerin-
gen, handelskammeret, 
private virksomheder og
fagforeninger i et netværk 
med ønske om at styrke 
erhvervsuddannelserne, så de 
bedre kan opfylde markedets 
behov og skabe håb for unge. 

Mennesker med handicap får 
ret til uddannelse i Kenya   
I Kilifi County i Kenya blev der 
vedtaget en ny politik, der 
skal vejlede personer med 
handicap, så de kan starte 
den uddannelse, de har ret til 
og krav på.

Politikken fremmer økonomisk 
støtte såsom stipendier, låne-
programmer og tilskud til 
gebyrer, der vil give studeren-
de med handicap bedre mulig-
heder. En del af denne succes 
kan vi takke Education Out 
Loud-fonden for – en fond der 
har til formål at holde 
uddannelsesmyndigheder og 
beslutningstagere ansvarlige. 

Siden 2019 har fonden støttet 
civilsamfundet i at få indfly-
delse på at fremme kvalitet og 
inkluderende uddannelsessy-
stemer ved at presse på for 
nye og bedre uddannelses-
politikker.  

Uddannelse åbner nye døre

I 2024 støttede Oxfam Danmark partnere i at opnå 86 nye eller forbedrede
uddannelsespolitikker og budgetter, der vil øge kvaliteten af uddannelse for alle.



Nødhjælp og 
Kriseindsatser
Oxfam er en af verdens største 
nødhjælps- og udviklingsorgani-
sationer. Vi er til stede i nogle af 
verdens hårdest ramte områder 
både med akut nødhjælp og 
langsigtet fredsopbygning. 
Vores arbejde har fokus på 
kvinder og unge, og sker i tæt 
samarbejde med lokale grupper 
og organisationer.

Én krise kommer sjældent alene. 
I Kenya, Uganda, Burkina Faso, 
Niger, Mali, Sydsudan, Syrien og 
Yemen, hvor Oxfam Danmark 
arbejder, har fødevarekrisen og 
stigende sult tvunget tusindvis 
af mennesker til at forlade deres 
hjem i håbet om et bedre liv.

Stigningen i antallet af nye 
fordrevne med behov for huma-
nitær bistand blev også forvær-
ret af konflikterne i Palæstina, 
Yemen og Sydsudan. I Gaza alene 

har over 1,1 millioner mennesker 
modtaget hjælp siden 2023. 

Oxfam Danmark arbejder for at 
sikre, at mennesker ramt af 
kriser får den beskyttelse og 
støtte, der skal til for at kunne 
modstå udfordringerne - også på 
længere sigt. Det gør vi bl.a. ved 
at forbedre adgangen til basale 
fornødenheder som vand, 
sanitet og hygiejne, beskyttelse 
og mad.

Udover akut nødhjælp arbejder vi 
også med langsigtede indsatser i 
både nye og langvarige kriser 
med fokus på at fremme bære-
dygtige levevilkår og social 
samhørighed.

Det gør vi gennem tætte partner-
skaber med lokale kvinde-, og 
flygtningeorganisationer

223.201 kriseramte mennesker
fik direkte gavn af Oxfam Danmarks hjælp i form af vand, 
sanitet, kontantoverførsler og mad i 2024
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Gaza: Palæstinensere flygter fra 
deres hjem for at finde sikkerhed.
Foto: Abaca/Ritzau



BEdre vilkår 
for kvinder 
i Yemen
Tilskud til kvinderne skaber nye job
Efter mange års konflikt i Yemen er 
jobmulighederne for internt fordrev-
ne meget begrænsede til nær 
ikke-eksisterende. 

For at hjælpe især kriseramte 
kvinder og unge har Oxfam Danmark 
støttet en særlig indsats for at øge 
indtjeningen hos sårbare familier. 
Efter at have modtaget tilskud og 
iværksættertræning har 620 kvinder 
og unge startet egne små forretnin-
ger som for eksempel købmands-
butikker, skræddervirksomhed eller 
honningproduktion. Indtjeningen 
har givet familierne mulighed for at 
tjene og forvalte deres egne penge. 

Og det gør en forskel. Nogle af de 
unge har fået større social anerken-
delse i lokalsamfundet, mens andre 
har kunnet sende deres børn i skole 
og give dem en uddannelse.  

Flere lande støtter kvinders
lederskab 
Vores fredsopbyggende arbejde 
sker helt nede på det lokale niveau.

I Burkina Faso har vi bragt traditio-
nelle og religiøse ledere sammen 
for at blive enige om at sikre lokal 
fredelig sameksistens landsbyerne 
imellem. 

I Yemen har Oxfam Danmark og en 
civilsamfundspartner trænet 19 
lokale kvindesammenslutninger og 
græsrodsorganisationer i lederskab 
og konfliktløsning. 

Det betyder, at kvinderne i dag selv 
står for at skabe dialog og mægle 
mellem medlemmer af lokalsamfun-
det og de lokale myndigheder, så 
det nu er lettere at drøfte ønsker 
om nemmere adgang til vand eller 
jord. 

”Oxfam støttede mig med et økonomisk tilskud, som 
gjorde det muligt for mig at købe et komplet sæt 
fiskeudstyr. Det påvirkede mit liv positivt. Jeg kunne 
fange flere fisk, og det øgede indkomsten, så min 
familie og jeg fik et bedre liv.”

Anhad, fisker

Yemen: Anhad med sin datter, som hun 
nu kan forsøge efter sin skilsmisse.

Foto: Ayman Fuad
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stor opbakning 
til vores arbejde
Året 2024 bød på et begiven-
hedsrigt år, hvor mere end 
50.000 danskere stod sammen 
med os i kampen for en mere 
lige og retfærdig verden.

I januar skruede vi, traditionen 
tro, op for vores ulighedskam-
pagne med fokus på beskat-
ning af ekstrem rigdom i 
kølvandet på udgivelsen af 
årets globale ulighedsrapport.

Kampagnen udviklede sig til en 
indsats for at skabe opbakning 
til beskatning af ekstrem rig- 
dom gennem et europæisk 
borgerforslag, European Citi- 
zen Initiative. Her nåede vi på 
imponerende vis vores mål og 
indsamlede over 10.000 under-
skrifter.

Derudover stod året i Palæsti-
nas tegn, med stor opbakning 

til at presse politikerne til at 
kræve våbenhvile i Gaza. Med 
stolthed kunne vi overrække 
over 30.000 underskrifter til 
Lars Løkke Rasmussen.

Senere på året lancerede vi 
også en ny kampagne for at 
sætte fokus på Israels ulovlige 
bosættelser.

2024 var året for FN’s COP29- 
klimaforandringer i Baku. Som 
optakt udgav vi for andet år i 
træk vores nye flag- skibsrap-
port, Carbon Inequality Kills, 
som fokuserer på, hvordan 
klima og ulighed hænger 
uløseligt sammen. 

Rapporten blev akkompagne-
ret af vores klimakampagne, 
der understreger, hvordan de 
største forurenere skal stilles 
til ansvar for klimakrisen.
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Foto: Florentine Fogh

I 2024 indledte Oxfam Danmark sammen 
med tre andre organisationer en retssag 
mod den danske stat for at stoppe 
våbeneksport til Israel. 

Sagen er historisk og handler om at 
sikre, at Danmark lever op til sine inter-
nationale forpligtelser. 

Retssagen føres ved de danske dom-
stole, og har kun været mulig takket 
være den massive opbakning fra 
tusindvis af mennesker, som har støttet 
økonomisk og delt budskabet.
Retssagen er et stærkt eksempel på, 
hvordan folkelig støtte kan skabe en 
politisk og juridisk bevægelse. 

Vi deltager og mobiliserer demonstrati-
oner, bl.a. for klimaindsatser og våben-
hvile i Palæstina. Det gør vi for at skabe 
synlighed og folkelig opbakning til 
globale krav om retfærdighed. Det er
en del af vores arbejde for at sikre, at 
Danmark lever op til sine internationale 
forpligtelser. 

Demonstrationerne er en måde at 
engagere offentligheden og vise, at 
civilsamfundet står sammen om at 
skabe forandring. Gennem deltagelse i 
offentlige protester skaber vi dialog, 
synlighed og politisk bevægelse, og
styrker forbindelsen mellem folkelig 
handling og global forandring.

folkemødet på 
Bornholm

går på gaden

Foto: Emilie Lærke Henriksen

Foto: Hans Bach

Retssagen

Foto: Hans Bach Foto: Florentine Fogh

På Folkemødet deltager Oxfam Danmark 
med aktiviteter, der engagerer publikum 
i globale problemstillinger, herunder 
ulighed, klimaretfærdighed og kriseind-
satser. Formålet med vores deltagelse 
på Folkemødet er at engagere folk i, 
hvordan vi sammen kan skabe en mere 
retfærdig og lige verden. Vores events 
kredser om vores arbejde for retfærdig-
hed og viser, hvordan vi sammen kan 
bidrage til at løse problemerne.   

Folkemødet giver os en unik mulighed 
for at formidle komplekse globale 
problemstillinger på en tilgængelig 
måde og skabe dialog med både borge-
re og beslutningstagere.
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En hilsen fra vores medlemmer

”Jeg valgte at blive medlem 
for at støtte jeres arbejde i 
Palæstina. Det er en forfær-
delig situation, og derfor er 
det vigtigt for mig at føle, at 
jeg gør noget.”

”Støtte til uddannelse
kommer der altid kun noget 
godt ud af, og jeg tror, det var 
Oxfams (dengang Ibis’) fokus 
og kompetencer på uddan-
nelsesbistand, der gjorde 
mig til medlem. Uddannelse 
er stadig, ikke mindst til 
piger, helt centralt for positiv 
udvikling i et samfund.”

"Jeg besluttede mig for at 
støtte Oxfam Danmark, fordi 
det giver mening for mig at 
bidrage til at give børn 
adgang til uddannelse, da 
det på lang sigt skaber en 
meningsfuld forskel. Jeg 
værdsætter jeres arbejde 
med at støtte kvinder og 
børn med uddannelse og 
hygiejne i lande, hvor mulig-
hederne ikke er så omfat-
tende som her i Danmark."

Jakob Mollerup Benfeldt
29 år
Medlem siden 1. juni 2023

Ditte Marie Christensen   
39 år
Medlem siden 1. oktober 2023

knud vilby
83 år
Medlem siden 1. oktober 2014  

”Jeg støtter Oxfam Danmark, 
fordi jeg værdsætter jeres 
kombinerede fokus på både 
politisk og humanitært 
arbejde. Jeg anser det som 
afgørende at bidrage til 
nødhjælp, samtidig med at 
jeg tror på at gøre en vedva-
rende forskel gennem politi-
ske initiativer på lang sigt."

Ditte Luja aaskov
30 år
Medlem siden 1. marts 2022
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Tak, fordi du læste med
www.oxfam.dk  @oxfamdanmark
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